
                                                              ATA   DA 012a.    SESSÃO   ORDINÁRIA     DA 

 CÂMARA  MUNICIPAL   DE  CAMPO  LIMPO 

                                                              PAULISTA                    -     14a.  LEGISLATURA 

Aos três  dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um,  nesta cidade, sede do 

Município de Campo Limpo Paulista, Comarca de Jundiaí, Estado de São Paulo, no 

Plenário da Câmara, sito no 1º andar do Edifício do Paço Municipal, na Av.  Adher-

bal da Costa Moreira, 255 – Centro, aí, dezenove horas e quinze minutos, constata-se 

a presença dos Senhores Vereadores ADRIANO BENEDETTI,  ANTONIO FIAZ 

CARVALHO, CLEBER BUENO DA SILVA, CRISTOFER BARRETO DOS SAN-

TOS, DANIEL MANTOVANI DE LIMA, DIEGO HENRIQUE ITO, DIONIZIO 

DONIZETTE SILVEIRA, EDSON DAGMAR GROSSKLAUSS, GILBERTO DE 

SOUZA GALDINO,  JOSÉ CARLOS RAIMUNDO,   JURANDI RODRIGUES CA-

ÇULA e KESLEY CRISTINE FORESTO CAVICHIO, conforme chamada efetuada 

pelo 1º Secretário, respondida e assinaturas na Folha de Presença respectiva, e a au-

sência dos Vereadores Ana Paula Casamassa de Lima e José Fernando dos Santos 

por motivo de moléstia. Com o número legal de Vereadores presentes, são declarados 

abertos os trabalhos da décima segunda Sessão Ordinária da décima quarta Legisla-

tura, sob a presidência do titular, Vereador Diego Henrique Ito, secretariado pelos 

Vereadores Cristofer Barreto dos Santos e Kesley Cristine Foresto Cavichio, respec-

tivamente 1º e 2º Secretários. Toma assento à Mesa o Vereador Adriano Benedetti, 

Vice-Presidente. Prosseguindo, o senhor Presidente solicita e obtém, em cumprimen-

to ao Regimento Interno da Casa, a leitura do trecho da Bíblia Sagrada: Corintios, 

capítulo 12, versículos 9 ao 10, por intermédio do Vereador Adriano Benedetti. Fina-

lizada a leitura, o senhor Presidente comunica que o Vereador José Fernando dos 

Santos, ausente nesta Sessão, se encontra internado em hospital desde o dia 28 de 

julho e sem previsão de alta hospitalar, conforme declaração médica protocolada na 

Casa. Em seguida, determina ao primeiro Secretário, Vereador Cristofer Barreto dos 

Santos, que faça a leitura do pedido de licença médica da Vereadora Ana Paula Ca-

samassa de Lima pelo prazo de quinze (15) dias. Em seguida, o senhor Presidente 

anuncia que a licença médica foi deferida e que o suplente Daniel Mantovani de Li-

ma assume a Vereança em substituição da  titular, Vereadora Ana Paula Casamassa 

de Lima, pelo prazo de quinze (15) dias, de conformidade com o disposto no artigo 

83, parágrafo quarto do Regimento Interno desta Casa, o qual foi empossado na data 

de hoje com as formalidades regimentais. A seguir, o senhor Presidente coloca em 

discussão a Ata da sétima Sessão Legislativa  Extrardinária de  20 de julho de 2021,  

sem ocorrência de debates. Colocada em votação, a Ata é aprovada por unanimidade 

de votos. Em seguida, o senhor Presidente coloca à disposição do Plenário o Boletim 

Informativo nº 12 relativo ao período de  22 de julho a 03 de agosto de 2021, relatan-

do as correspondências recebidas nesta Casa Legislativa. Coloca também à disposi-

ção do Plenário, bem como da Comissão de Finanças, Contas e Orçamento, o Balan-

cete da Câmara correspondente ao mês de junho 2021. A seguir, o primeiro Secretá-

rio, Vereador Cristofer Barreto dos Santos, atendendo pedido do senhor Presidente, 

chama os Vereadores Edson Dagmar Grossklauss, Adriano Benedetti e Kesley Cris-

tine Foresto Cavichio  para que procedam   a leitura dos fechos  das Indicações por 

eles apresentadas ao Chefe do Executivo. Em seguida, o Vereador Edson Dagmar 

Grossklauss lê os fechos das seguintes Indicações: nº 9.320, propondo  ao senhor Pre-

feito a implantação de obstáculo transversal  na Estrada do Garcia, altura do núme-

ro 1771; nº 9.321, sugerindo  ao senhor Prefeito que seja construída uma Praça de 

Lazer no bairro Jardim Santa Branca,  no  terreno situado  ao final da Rua Maria 



Larrubia; e nº 9.322, indicando ao Executivo Municipal obras de manutenção na ca-

naleta implanta na Rua 9 de Julho, na Vila Imape; o Vereador Adriano Benedetti lê 

a Indicação nº 9.323 que sugere ao Prefeito Municipal o incremento no número de 

funcionários à disposição do Departamento de Defesa Civil para atender múltiplas 

ocorrências nos casos de emergência; e a Vereadora Kesley Cristine Foresto Cavichio 

lê a Indicação nº 9.324 que propõe ao Chefe do Executivo a implantação de  rotatória 

na Avenida Brasil, atrás do Hospital das Clínicas da Cidade. Em seguida, o Senhor 

Presidente passa a proclamar seu despacho favorável a todas as Indicações lidas, en-

caminhando-as ao Chefe do Executivo. Solicita à Assessoria Legislativa a leitura, 

para conhecimento do Plenário, com exceções feitas à Moção nº 2.139 de autoria da 

Vereadora Ana Paula Casamassa de Lima que está licenciada, aplaudindo  a Ong 

Regenerando pelo “Projeto Inverno Quente” desenvolvido em parceria com o Minis-

tério Regeneração em Jesus que tem promovido o acolhimento de pessoas em situa-

ção de rua  e à Moção nº 2.141, retirada pelo autor, Vereador Edson Dagmar Gros-

sklauss, aplaudindo  a Diretoria do Serviço Social da Industria – SESI/SP de Campo 

Limpo Paulista, em especial a equipe composta pelos alunos Beatriz Larrubia, Bea-

triz Marcelli Domingos Oliveira, Fellipe Dantas Costa, Larissa Júlia Silva de Godoi, 

João Vitor Couto Oliveira, Marcos Vinícius Couto Oliveira, Maria Victoria Miranda 

Dias de Oliveira, Sophia Larrubia e pelo Técnico Alberto Gomes da Silva, por alcan-

çar o primeiro lugar no campeonato nacional First Lego League Challenge, compe-

tindo coma mais de 10 mil alunos e 500 equipes de todo o país, das proposituras pro-

tocoladas na Casa que seguem: a) Veto Total ao Projeto de Lei nº 2.916 dos Vereado-

res  Adriano Benedetti e Kesley Cristine Foresto Cavichio; b) Moção nº 2.137 da Ve-

readora Kesley Cristine Foresto Cavichio, apoiando ao Projeto de Lei 1513/2021 de 

iniciativa do Deputado Federal Fabio Trad, do PSD-MS, rogando à Presidência da 

Câmara Federal seu regular trâmite e aprovação pelo Plenário; c) Moção nº 2.138 da 

Vereadora Kesley Cristine Foresto Cavichio, apoiando ao Projeto de Lei 5385/2020 

de iniciativa da Deputada Federal Caroline de Toni, do PSL-SC, e rogando à Presi-

dência da Câmara Federal seu regular trâmite e aprovação pelo Plenário; d) Moção 

nº 2.140 do Vereador Adriano Benedetti, aplaudindo  os membros do Departamento 

de Defesa Civil do município, senhores Thiago Schivianato Novak, Hugo Leardini e 

Ercilio Rodrigues,  por sua dedicação e empenho à função de proteger e auxiliar a 

população de Campo Limpo Paulista, bem como à nossa fauna e flora;  e) Moção nº 

2.142 do Vereador Edson Dagmar Grossklauss, de pesar pelo falecimento de José 

Maurício Baêsso, popular e carinhosamente conhecido como “Zé Baêsso”,  em 11 de 

julho de 2021; f) Moção nº 2.143 do Vereador Edson Dagmar Grossklauss, de pesar 

pelo falecimento de Gilmar da Silva Pato  em 10 de julho de 2021; g) Moção nº 2.144 

do Vereador Edson Dagmar Grossklauss, de  pesar pelo falecimento de Angelina Pe-

robeli Scarelli, em 22 de julho de 2021; h) Moção nº 2.145 do Vereador Cristofer 

Barreto dos Santos, apelando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito por providencias no 

sentido de que seja cobrada medidas emergências junto a empresa Rápido Luxo 

Campinas, responsável pelo transporte coletivo, visando restabelecer a normalidade 

dos horários de ônibus de todas as linhas, assim como o número de carros nas ruas, e 

retomar as viagens suspensas, observando os protocolos de segurança exigidos du-

rante a pandemia, evitando assim aglomerações e superlotação; i) Projeto de Lei 

Complementar nº 697 do Executivo, dispondo sobre a criação e atribuições da Ouvi-

doria Municipal e Direitos dos Usuários dos Serviços Públicos de Campo Limpo 

Paulista;  e j) Projeto de Lei nº 2.922 do Vereador Adriano Benedetti, sobre a im-

plantação de espaço de descompressão a ser utilizado por enfermeiros, técnicos de 



enfermagem e auxiliares de enfermagem em hospitais públicos e privados localizados 

no Município de Campo Limpo Paulista, em conformidade com a Lei Estadual nº 

17.234, de 03 de janeiro de 2020. Com a palavra a Vereadora Kesley Cristine Foresto 

Cavichio requer a dispensa da leitura do inteiro teor dos Projetos de Lei Comple-

mentar nº 697 e  de  Lei nº 2.922, bem como  das Moções números 2.137, 2.138, 2.140 

e 2.142 a 2.145 protocoladas na Casa, lendo-se somente a Mensagem do primeiro e a 

Justificativa do segundo Projetos e das Ementas das Moções, já que foram distribuí-

das cópias e os senhores Vereadores estão cientes dos conteúdos das matérias. O se-

nhor Presidente coloca em discussão o requerimento verbal apresentado pela Verea-

dora Kesley Cristine Foresto Cavichio, sem debates. Submetido em votação, é apro-

vado por unanimidade. Em seguida, o senhor Presidente solicita à Assessoria Legisla-

tiva  a leitura integral do Veto Total ao Projeto de Lei nº 2.916, a leitura da Mensa-

gem  do Projeto de Lei Complementar nº 697 e a da Justificativa do Projeto de Lei nº 

2.922, bem como a leitura das Ementas das Moções números 2.137, 2.138, 2.140 e 

2.142 a 2.145, no que foi atendido. Finalizada a leitura, o senhor Presidente coloca o 

Veto Total ao Projeto de Lei nº 2.916, o Projeto de Lei Complementar nº 697 e o Pro-

jeto de Lei nº 2.922 à disposição das Comissões para elaboração de pareceres, inici-

ando-se pela Comissão de Justiça e Redação e declara  a transferência das Moções 

números  2.137, 2.138,  2.140 e 2.142 a 2.145  para a Ordem do Dia desta Sessão, para 

discussão e votação únicas, por urgência determinada pelo número regimental de 

subscrições. Prosseguindo, o Senhor Presidente passa para a Fase de Assuntos Gerais 

e pede aos Senhores Vereadores interessados em fazer o uso da palavra a se inscreve-

rem junto ao 2º Secretário. Com a palavra o Vereador Jurandi Rodrigues Caçula 

agradece a presença de todos, agradece a Deus que é o advogado dos advogados, toda 

equipe do advogado Dr. Adilson Messias e o Dr. Edson, pelo excelente trabalho no 

processo judicial contra alguns Vereadores, culminando com a decisão favorável aos 

envolvidos . Agradece também a família e a todos que torceram pela causa. Com a 

palavra o Vereador Edson Dagmar Grossklauss agradece a presença de todos. Dese-

ja rápido restabelecimento ao Vereador José Fernando dos Santos, que se encontra 

em tratamento médico, esperando seu breve retorno a essa Casa de Leis. Deseja boas 

vindas ao Vereador Daniel Mantovani que assume a Vereança. Agradece os amigos 

da Defesa Civil, presentes no auditório, que sempre estão à disposição para resolver 

os problemas da cidade. Aborda o bom trabalho da Secretaria de Serviços Urbano, 

citando o início das obras de  manutenção das estradas de terra do Município, de 

conservação das vias públicas com a realização da operação tapa-buracos e da troca 

de lâmpadas realizados na cidade. Diz que os Vereadores estão acompanhando e ob-

servando o desempenho de todos na solução dos problemas diante das dificuldades 

existentes. Assume a Presidência o Vice-Presidente, Vereador Adriano Benedetti, 

para manifestar-se na tribuna o titular, Vereador Diego Henrique Ito, que agradece 

a presença de todos, dizendo que é uma grande alegria ver a Câmara cheia de pesso-

as, frisando que a participação da população nas Sessões é muito importante e incen-

tivada pelos Vereadores, passando a agradecer a presença frequente nas Sessões das 

pessoas que cita. Com a palavra o Vereador Cristofer Barreto dos Santos agradece a 

presença de todos e aqueles que os assistem pela internet e anuncia que os Deputados 

do Podemos encaminharam ao Município verba de mais de duzentos mil reais para 

ser empregada quer na aquisição de ambulância, quer na aquisição de uma viatura. 

Aborda sua Moção de Apelo para normalizar o transporte público coletivo, expondo 

seus motivos. Com a palavra a Vereadora Kesley Cristine Foresto Cavichio agradece 

a presença de todos e manifesta sua alegria por retornar as Sessões após recesso. Fala 



da importância do Projeto de sua autoria com parceria do Vereador Adriano Bene-

detti, que torna a atividade física como essencial,  vetado pelo Executivo, enfatizando 

que a propositura foi muito bem estudada e fundamentada, inclusive quanto à legali-

dade. Prossegue, frisando que não entende o motivo do Veto pelo Executivo àquele 

Projeto que foi aprovado na Casa por unanimidade dos Vereadores. Faz breve defesa 

do Projeto e da sua importância. Sem mais Vereadores inscritos para o uso da pala-

vra,  o Senhor Presidente suspende os trabalhos por dois minutos, decorridos os 

quais, com nova chamada efetuada e respondida pelos doze Vereadores anteriormen-

te nominados, ausente o Vereador José Fernando dos Santos, reabre a Sessão em fase 

de Ordem do Dia, sem matéria para deliberação. Manifesta-se a Vereadora Kesley 

Cristine Foresto Cavichio e requer a imposição do regime de urgência ao Veto Total 

aposto pelo Executivo ao Projeto de Lei   nº 2.916, bem como a votação em bloco das 

Moções números 2.137, 2.138, 2.140 e 2.142 a 2.145. A seguir, o senhor Presidente 

coloca o requerimento verbal apresentado pela Vereadora Kesley Cristine Foresto 

Cavichio  em discussão, sem debates, e em votação, resultando aprovado por unani-

midade. Pede e obtém o uso da palavra o Vereador Gilberto de Souza Galdino e re-

quer a imposição do regime de urgência ao Projeto de Lei Complementar nº 697, 

para que fosse incluído na Ordem do Dia desta Sessão para deliberação em discussão 

e votação únicas. A seguir, o senhor Presidente submete em discussão o requerimento 

verbal apresentado pelo Vereador Gilberto de Souza Galdino, manifestando-se os 

Vereadores Kesley Cristine Foresto Cavichio e Adriano Benedetti. Em votação, é 

aprovado pela maioria de nove (09) votos  favoráveis a dois (02) contrários  o reque-

rimento verbal apresentado pelo Vereador Gilberto de Souza Galdino. Votam pela 

aprovação do requerimento verbal, os Vereadores   Antonio Fiaz Carvalho, Cleber 

Bueno da Silva, Cristofer Barreto dos Santos, Daniel Mantovani de Lima, Dionizio 

Donizette Silveira, Edson Dagmar Grossklauss, Gilberto de Souza Galdino, José Car-

los Raimundo e Jurandi Rodrigues Caçula. Votam pela rejeição, os Vereadores 

Adriano Benedetti e Kesley Cristine Foresto Cavichio. O senhor Presidente não vota. 

Prosseguindo, o senhor Presidente anuncia a apreciação do Veto Total ao Projeto de 

Lei nº 2.916 e que há parecer escrito e favorável da Comissão de Justiça e Redação. 

Passando à fase de discussão única do Veto parcial ao Projeto de Lei  nº 2.916, mani-

festam-se os Vereadores Kesley Cristine Foresto Cavichio, Adriano Benedetti e Cle-

ber Buyeno da Silva. A seguir, vai submetido o Veto total ao Projeto de Lei nº 2.916  

à votação única e secreta. Em seguida, são chamados os Vereadores,  um a um, pela 

ordem alfabética,  para votação, com distribuição de cédulas previamente rubricadas 

pela Mesa. Transcorre normalmente a votação, votando todos os Vereadores presen-

tes. Em seguida, o senhor Presidente proclama a inutilização de três cédulas confec-

cionadas à maior e convida os Vereadores Edson Dagmar Grossklauss e Dionizío 

Donizette Silveira   para acompanharem a apuração. Efetuada a apuração, proclama 

o senhor Presidente o resultado, dez votos pela rejeição  do Veto e dois votos para sua 

aprovação, com o que é proclamado como rejeitado o Veto Total ao Projeto de Lei nº 

2.916. Prossegue, submetendo o Projeto de Lei Complementar nº 697  em apreciação 

sob regime de urgência, solicitando ao Assessor Jurídico a leitura do respectivo pare-

cer jurídico. Em seguida, anuncia que foram apresentadas duas (02) Emendas ao 

Projeto em exame, solicitando a leitura da Emenda nº 01, no que foi atendido. Finali-

zada a leitura, o senhor Presidente proclama que a Comissão de Justiça e Redação 

exarou parecer favorável à Emenda nº 01, passando a sua discussão, sem debates, e 

em seguida, a sua votação, resultando aprovada por unanimidade a Emenda nº 01, o 

senhor Presidente não vota. O mesmo ocorre com a Emenda nº 02: lida, com parecer 



escrito e favorável da Comissão de Justiça e Redação, é submetida em discussão, sem 

debates, e em votação, sendo aprovada por unanimidade, o senhor Presidente não 

vota. Prosseguindo com a apreciação do Projeto de Lei Complementar nº 697 já 

emendado, o senhor Presidente anuncia que as Comissões de Justiça e Redação, de 

Finanças, Contas e Orçamento e de Obras e Serviços Públicos exararam pareceres 

favoráveis ao Projeto em exame. A seguir, o Projeto de Lei Complementar nº 697 vai 

submetido em discussão única, manifestando-se os Vereadores Kesley Cristine Fores-

to Cavichio e Cleber Bueno da Silva. Submetido em votação única, é o Projeto de Lei 

Complementar nº 697 aprovado pela maioria de nove (09) votos favoráveis a dois 

(02) contrários dos Vereadores Adriano Benedetti e Kesley Cristine Foresto Cavi-

chio; o senhor Presidente não vota. Votam pela aprovação da matéria os Vereadores: 

Antonio Fiaz Carvalho, Cleber Bueno da Silva, Cristofer Barreto dos Santos, Daniel 

Mantovani de Lima, Dionizio Donizette Silveira, Edson Dagmar Grossklauss, Gilber-

to de Souza Galdino,  José Carlos Raimundo e Jurandi Rodrigues Caçula. A seguir, o 

senhor Presidente coloca em apreciação o bloco das Moções números  2.137, 2.138, 

2.140 e 2.142 a 2.145  e anuncia que cada uma delas conta com o parecer escrito e 

favorável  da Comissão de Justiça e Redação. Segue com a discussão única do bloco 

das Moções, manifestando-se  os Vereadores Edson Dagmar Grossklauss, Adriano 

Benedetti e Kesley Cristine Foresto Cavichio, Jose Carlos Raimundo, Gilberto dos 

Santos Galdino e Edson Dagmar Grossklauss. Prosseguindo com a votação única, o 

bloco das Moções números  2.137, 2.138, 2.140 e 2.142 a 2.145 é aprovado  por una-

nimidade. Encerrada a pauta, o Senhor Presidente anuncia a Fase de Explicação 

Pessoal, cujos Vereadores interessados em se manifestar deverão inscrever-se junto 

ao 2º Secretário da Mesa. Ocorre substituição da Presidência, assumindo o Vice-

Presidente, Vereador Adriano Benedetti, para manifesta-se na tribuna o titular Ve-

reador Diego Henrique Ito e aborda a redução do orçamento da Câmara em mais de 

dois milhões e quinhentos reais, cujo valor seria destinado à construção da nova Câ-

mara. Diz que desistir da construção da nova Câmara foi a melhor alternativa frente 

ao momento, mas que o projeto vai continuar nos próximos exercícios, já que o espa-

ço ora ocupado pela Câmara não mais atende à demanda, que é preciso evoluir. Com 

a palavra o Vereador Antonio Fiaz Carvalho cumprimenta o Vereador Daniel Man-

tovani e a ex-Vereadora Marilda de Fátima Amâncio que se encontra na assistência. 

Aborda o provimento do recurso eleitoral, o qual tinha certeza que foi realizado. 

Demonstra sua felicidade pelo julgamento justo dado aos Vereadores. Com a palavra 

o Vereador Cleber Bueno da Silva anuncia o aniversário da sua filha que completa 

18 anos. Sem mais Vereadores inscritos para falar e nada mais havendo a tratar, o 

senhor Presidente cumprimenta os aniversariantes do Legislativo do mês de julho, 

agradece a presença de todos e declara encerrada a 12ª Sessão Ordinária da 14ª Le-

gislatura, de cujos trabalhos foi lavrada a presente Ata, que aprovada vai assinada 

pelos integrantes da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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